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«Χριστουγεννιάτικα Κάλαντα» στην Βικτώρια, 
παρουσία του Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Την Κυριακή, 15 Δεκεμβρίου, το βράδυ, πραγματοποιήθηκε σε 
γιορτινή ατμόσφαιρα η εκδήλωση «Χριστουγεννιάτικα Κάλαντα 
υπό το φως των κεριών», στις εγκαταστάσεις του 
ελληνορθοδόξου Κολλεγίου του Αγίου Ιωάννου, στο προάστιο 
Preston,στην Ιερά Επισκοπή Χώρας.

Η εκδήλωση – θεσμός της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας αποτέλεσε 
εφαλτήριο για ένα νοερό, συναρπαστικό ταξίδι με διττό προορισμό: Πρώτος 
προορισμός, η αγία φάτνη με το Θείο Βρέφος στη Βηθλεέμ, και δεύτερος, η 
φιλτάτη πατρίδα και οι παραδόσεις της που όσα χρόνια κι αν περάσουν, 
εξακολουθούν να συγκινούν τις ψυχές των ξενιτεμένων.
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Σε αυτόν τον διττό ρόλο που διαδραματίζει η τήρηση του εθίμου των Καλάντων, 
εστίασε ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. Μακάριος, ο οποίος 
τίμησε με την παρουσία του τη χριστουγεννιάτικη εκδήλωση. «Ψάλλοντας τα 
Κάλαντα», παρατήρησε, «ουσιαστικά τραγουδάμε για τον Χριστό, 
χρησιμοποιώντας στοιχεία της λατρευτικής ζωής της Εκκλησίας μας. Και αυτό 
σημαίνει ότι η προσπαθούμε να εκκλησιαστικοποιήσουμε τη ζωή μας».
«Ταυτόχρονα, τηρούμε μία παράδοση την οποία λάβαμε από τους προγόνους μας», 
επεσήμανε, «και πρέπει φυσικά αυτή την παράδοση να τη συνεχίσουμε. Αυτόν τον 
πολύτιμο θησαυρό οφείλουμε να τον διαφυλάξουμε και να τον μεταφέρουμε και 
στην επόμενη γενιά».

Επίσης, ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε πατρικές ευχές στο πολυπληθές κοινό της 
εκδήλωσης, για τις επερχόμενες εορτές των Χριστουγέννων και της 
Πρωτοχρονιάς, ενώ συνεχάρη τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Χώρας κ. Ευμένιο για 
την προετοιμασία και την οργάνωσή της, καθώς και όλους τους λοιπούς 
συντελεστές, ιδίως δε τις χορωδίες εκ των ενοριών και κοινοτήτων, των 
συλλόγων και οργανισμών, και των σχολείων που έλαβαν μέρος στο πλούσιο 
εορταστικό πρόγραμμα. Ειδική μνεία, τέλος, έκανε στη συμμετοχή χορωδίας εκ 
της Ρουμανικής Ομογενείας της Μελβούρνης και εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του 
προς τον παριστάμενο στην εκδήλωση Επίσκοπο της Ρουμανικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας, Θεοφιλέστατο κ. Μιχαήλ.



Χαιρετισμό απηύθυνε, κατόπιν παρακλήσεως του Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας, και ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος. Ο 
Ιεράρχης από την Κρήτη κατέθεσε τον θαυμασμό του για τη μαρτυρία που δίδει η 
Ελληνική Ομογένεια στην πέμπτη ήπειρο, παραμένοντας πιστή και αφοσιωμένη 
στις ελληνορθόδοξες παραδόσεις. «Παρότι για εμάς είναι πρωτόγνωρο να κάνουμε 
Χριστούγεννα με καύσωνα, καθώς έχουμε συνηθίσει να τραγουδούμε “χιόνια στο 
καμπαναριό”, χαίρομαι όμως γιατί εσείς αποδεικνύετε πως τα Χριστούγεννα δεν 
έχουν να κάνουν με καιρικές συνθήκες, αλλά με καρδιακές καταστάσεις», ανέφερε 
χαρακτηριστικά.

Ανάμεσα σε όσους απόλαυσαν την πανδαισία μελωδιών και συναισθημάτων, την 
οποία πρόσφερε η εκδήλωση «Χριστουγεννιάτικα Κάλαντα υπό το φως των 
κεριών», ήταν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νέας Ζηλανδίας κ. Μύρων, οι 
Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Μελβούρνης κ. Κυριακός και Χώρας κ. Ευμένιος, οι 
συνοδεύοντες τον Μητροπολίτη Ρεθύμνης, Πανοσιολογιώτατοι Αρχιμανδρίτες κ. 
Βασίλειος Παπαδάκης, Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίας Αναστασίας της Ρωμαίας 
Ρεθύμνης, και κ. Θεολόγος Παπαλεβυζάκης, Ηγουμενοσύμβουλος της Ιεράς 
Πατριαρχικής και Σταυροπηγιακής Μονής Αρκαδίου, ο Γενικός Πρόξενος της 
Ελλάδος στη Μελβούρνη κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκης, ο Άρχων κ. Αντώνιος 
Τσουρδαλάκης, Πρόεδρος της Διακοινοτικής Επιτροπής Βικτωρίας, ο πρώην 
Γενικός Γραμματέας Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας του 
Υπουργείου Εξωτερικών της Ελλάδος κ. Ιωάννης Χρυσουλάκης, ο Πρόεδρος της 



Ελληνικής Κοινότητας Μελβούρνης κ. Βασίλειος Παπαστεργιάδης, ο κατά σάρκα 
αδελφός του Οικουμενικού Πατριάρχου, κ. Νικόλαος Αρχοντώνης, μετά της 
συζύγου του, Αικατερίνης, κ.ά..













  

  




